
ATA DA 027ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 12 DE ABRIL DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antonio Aguiar – Cesar Valduga - Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Darci de Matos – Deka May - Dirce 

Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso – Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro – 

Gean Loureiro - Gelson Merisio - Ismael dos Santos 

– Jean Kuhlmann - João Amin - José Milton Scheffer 

– José Nei Ascari - Kennedy Nunes – Leonel Pavan - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Manoel Mota - Marcos Vieira – Maurício Eskudlark - 

Mauro de Nadal – Natalino Lázare – Neodi Saretta - 

Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro - Ricardo 

Guidi – Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Serafim 

Venzon – Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Padre Pedro Baldissera 

      Leonel Pavan 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Tece 

comentários sobre a crise institucional que vive o 

Brasil, acentuada pelo modelo presidencialista de 

coalizão de partidos, que fragiliza o processo 

democrático e a sociedade. Reforça que o momento é 

complicado e que não é fácil encontrar uma saída 

para a situação do país. Faz considerações sobre o 

processo de impeachment da presidente da 

República, e cita os editoriais das revistas Veja 

e IstoÉ sobre o tema. Defende que o Brasil precisa 

de mecanismos que permitam a saída da crise, 

entendendo a forma de governo parlamentarista como 



o sistema mais adequado à negociação dos problemas 

do país.  

Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – Defende 

o parlamentarismo por ser o único sistema que 

propõe o voto revogável, lamentando que, quando 

houve o plebiscito, o Brasil tenha escolhido a 

forma de governo presidencialista. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) - Comenta sobre 

assalto a uma agência bancária em Piçarras. Exibe 

vídeo que mostra a ação da Polícia, que prendeu os 

bandidos armados sem violência e sem expor a 

população a risco, demonstrando o alto preparo dos 

seus integrantes. Ressalta o êxito do trabalho da 

Polícia Militar em neutralizar a ação dos 

bandidos, lamentando que a Polícia seja alvo de 

duras críticas quando não é possível uma ação 

positiva, até pela falta de policiais e de 

equipamento.  

 Finalizando, enaltece o trabalho dos policiais 

catarinenses, apelando ao governador do estado e 

ao secretario da Segurança para que sejam chamados 

os quase 600 policiais concursados, no sentido de 

complementar e aprimorar o bom trabalhado que já 

vem sendo desenvolvido.     

 

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo tema abordado, 

ressaltando a competência da Polícia catarinense, 

que soube agir com coragem, determinação e cautela 

para não fazer vítimas entre os cidadãos. 

[Taquígrafa: Sara] 

 

 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Registra 

a mensagem do Papa Francisco, no Twitter, sobre a 

importância da família: “A família é 

imprescindível para a sociedade, mas é preciso 

saber protegê-la.” 
 Exibe vídeo de um trecho do debate que teve 

com o procurador da República, Guilherme Schelb, 

em uma audiência em Brasília, inteirando-se sobre 



o material didático proposto pelo MEC para as 

escolas. Destaca que está atento à questão, já que 

as crianças não têm maturidade plena e completa 

para compreender e exercer determinados juízos 

críticos com relação ao que aprendem em sala de 

aula, frisando que a criança deve receber estímulo 

adequado a sua idade.  [Taquígrafa: Salete] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Registra que esteve em São João do Oeste, no Clube 

do Cavalo, frequentado pelos tradicionalistas, 

onde celebrou missa crioula para a comunidade. 

 Comenta que a Universidade Federal da 

Fronteira Sul (UFFS), que foi criada pelo ex-

presidente Luiz Inácio Lula da Silva, está 

desenvolvendo campanha de proteção ao meio 

ambiente, buscando o engajamento da comunidade 

universitária na questão ambiental.  Ressalta que 

a UFSS está na categoria de excelência do ensino 

superior brasileiro. 

 Defende que o estado deve estar a serviço da 

sociedade e não olhar apenas os interesses de 

grupos econômicos e políticos. Cita que sempre 

existiu uma parcela da sociedade em segundo plano, 

ressaltando que o governo do Partido dos 

Trabalhadores iniciou uma verdadeira revolução no 

ensino brasileiro e que o estado precisa dar 

resposta às necessidades prioritárias da 

sociedade. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

Partido: PP 

DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Esclarece a 

posição do PP em apoiar o impeachment da 

presidente da República, mesmo que o presidente 

nacional do partido tenha posição contrária. 

 Informa o lançamento, pelo Partido 

Progressista, do documento intitulado 

“Florianópolis 2020 - Compromisso com o Futuro”, 

que propõem um pacto pelo futuro da cidade a 



partir de ações prioritárias a serem desenvolvidas 

em parceria com todos os setores produtivos. 

Deputado Deka May (Aparteante) – Enaltece a 

importância do projeto, confirmando o compromisso 

com a sociedade. 

 

Partido: PP 

 DEPUTADO DEKA MAY (Orador) – Reporta-se à 

audiência pública ocorrida no Farol de Santa Marta 

proposta pelo deputado Luiz Fernando Vampiro, que 

contou com a presença de membros da comunidade 

local e de vários órgãos públicos para solicitar 

saneamento básico ao referido balneário. Destaca a 

dificuldade que os municípios têm para resolver 

tais problemas, ao mesmo tempo exemplifica e 

elogia a cidade de Laguna por ter 80% do seu 

esgoto tratado.  

 

 Deputado Luiz Fernando Vampiro (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado pelo pronunciamento e 

enfatiza a necessidade de um processo rápido para 

solucionar o problema de saneamento no Farol de 

Santa Marta. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PMDB 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Dá 

continuidade ao seu pronunciamento anterior em que 

tratou da relação do Executivo com o Parlamento no 

Brasil. Comenta que no momento atual de grave 

crise no país não há um instrumento ágil para a 

resolução de problemas, tendo em vista ser um 

governo republicano, criando uma relação espúria 

entre os Poderes. Considera que tal situação 

fragiliza e enfraquece o Legislativo. 

Assegura que seu posicionamento permanece o 

mesmo quanto a sua postura e as votações, e que 

não tem qualquer apego ao cargo, portanto não se 

sujeita a qualquer condição imposta para manter-se 

como deputado no Parlamento catarinense. Manifesta 

seu descontentamento quanto às negativas recebidas 

do governo nas emendas de sua autoria. 

Ao governo, ele deixa o recado de que votará 

aquilo que considerar importante ao estado, sempre 

a favor dos interesses da população catarinense e 



não conforme a vontade do governo. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 

Partido: PMDB 

DEPUTADO GEAN LOUREIRO (Orador) – Comenta a 

audiência pública realizada em Laguna, promovida 

pela comissão de Turismo e Meio Ambiente, para 

discutir a balneabilidade do Farol de Santa Marta, 

destacando a participação de representantes da 

comunidade, da imprensa, do Ministério Público 

Federal, do Instituto Chico Mendes de Conservação 

da Biodiversidade (ICMBio), da Fundação do Meio 

Ambiente (Fatma), da Casan. Agradece o 

pronunciamento realizado pelo vice-governador, 

reiterando o compromisso de conclusão do projeto 

de saneamento daquele balneário. 

Convida a comunidade para participar de um 

debate sobre a atual situação da segurança pública 

em Florianópolis, às 20h, na sede do Conselho 

Comunitário da Fazenda do Rio Tavares, 

apresentando alternativas de novos investimentos 

em tecnologia para amenizar os problemas 

existentes no setor. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Dá início 

à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

 (Passa a ler.) 

 “Comunicado 

 Esta Presidência comunica o número de vagas 

que cabe a cada Bancada ou Bloco Parlamentar, para 

a composição da Comissão Parlamentar de Inquérito 

destinada a investigar a falsificação de 

medicamentos no Estado de Santa Catarina, e abre o 

prazo de (2) duas de Sessões para que cada Líder 

proceda à indicação dos nomes de sua 

representação. 

 Bancada do PMDB, duas vagas; Bancada do PSD, 

uma vaga; Bloco Social Progressista, uma vaga; 

Bancada do PT, uma vaga; Bloco Frente Renovação, 



uma vaga; Conjunto das Bancadas do PCdoB, PSC e 

PDT, uma vaga; compondo sete membros.” [sic]      

 Esta Presidência comunica que a comissão de 

Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência 

apresentou parecer favorável aos Ofícios n.s: 

0262/2015, 0661/2015 e 0714/2015. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0209/2015, de autoria do 

deputado Neodi Saretta, que acrescenta parágrafo 

único ao art. 4º da Lei n. 14.262, de 2007, que 

dispõe sobre a Taxa de Prestação de Serviços 

Ambientais, para isentar os municípios de Santa 

Catarina do pagamento das taxas referentes ao 

licenciamento para a instalação e manutenção de 

cemitérios. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Turismo e Meio Ambiente. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0458/2015, de autoria do deputado Manoel 

Mota, que declara de utilidade pública a 

Associação Beneficente Pró-Saúde de Santa 

Catarina, em Florianópolis. 

 Ao presente projeto foi apresentada Emenda 

Substitutiva Global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram aprovado. 

 Aprovado. 



 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0472/2015, de autoria do deputado José 

Nei Ascari, que declara de utilidade pública a 

Associação Assistencial e Educacional Samaritano 

(Saesamar), de Garopaba. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram aprovado. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0474/2015, de autoria do deputado 

Kennedy Nunes, que declara de utilidade pública a 

Associação Educacional, Cultural e Assistencial de 

Virar a Cabeça, de Criciúma.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram aprovado.  

Aprovado. 

[Taquígrafa: Rubia] 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0482/2015, de autoria do deputado Marcos 

Vieira, que declara de utilidade pública a 

Academia de Letras de Biguaçu.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0556/2015, de autoria do deputado Cesar 

Valduga, que declara de utilidade pública a 

Associação dos Produtores da Comunidade de Linha 

Santo Alécio, no município de Ibiam.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0548/2015, de procedência da comissão de 

Constituição e Justiça, que declara de utilidade 

pública a Rede Feminina de Combate ao Câncer 

Regional de Gravatal.  

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0195/2015, de autoria do 

deputado Rodrigo Minotto, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade das agências bancárias de 

disponibilizar bebedouro, banheiros e caixas 

eletrônicos adaptados aos clientes e usuários, no 

âmbito do estado de Santa Catarina, e adota outras 

providências. 



Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação, 

de Direitos Humanos e de Defesa dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0530/2013, de autoria do 

deputado Antonio Aguiar, que reconhece como 

Capital Catarinense do Mel o município de Içara.  

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0037/2016, de autoria 

do deputado Antonio Aguiar, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

acerca dos estudantes autistas e dos profissionais 

habilitados para cuidar desses alunos na rede 

estadual de ensino.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0038/2016, de autoria 

do deputado Aldo Schneider, a ser enviado ao 

secretário de estado da Fazenda e ao procurador-

geral do estado, solicitando informações sobre a 

dívida ativa do estado de Santa Catarina.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0039/2016, de autoria 

do deputado Antonio Aguiar, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

acerca dos casos de tuberculose em Santa Catarina 

e quais as ações de esclarecimento à população.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado. 

Moção n. 0055/2016, de autoria do deputado 

Gelson Merisio, a ser enviada aos presidentes da 

Câmara Federal e do Senado, manifestando apoio à 

PEC n. 412, que prevê autonomia financeira e 

administrativa para a Polícia Federal.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0334/2016 e 0362/2016, de 

autoria do deputado Padre Pedro Baldissera; 

0335/2016, de autoria do deputado Dirceu Dresch; 

0336/2016, 0340/2016, 0341/2016 e 0350/2016, de 



autoria do deputado Natalino Lázare; 0337/2016, 

0338/2016, 0342/2016, 0343/2016, 0344/2016, 

0345/2016, 0346/2016, 0347/2016, 0348/2016, 

0358/2016, 0359/2016, 0360/2016 e 0361/2016, de 

autoria do deputado Gean Loureiro; 0339/2016, de 

autoria do deputado Darci de Matos; 0349/2016, de 

autoria do deputado Marcos Vieira; 0351/2016, de 

autoria do deputado Gabriel Ribeiro; 0352/2016 e 

0353/2016 e 0357/2016, de autoria do deputado 

Leonel Pavan; [Taquígrafa: Sílvia] 0354/2016 de 

autoria do deputado Antonio Aguiar; 0355/2016, de 

autoria do deputado Neodi Saretta; 0356/2016, de 

autoria da comissão de Constituição e Justiça; 

0363/2016 e 0364/2016 de autoria da deputada 

Luciane Carminatti. 

 Esta Presidência comunica que encaminhará aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0146/2016 e 

0147/2016, de autoria do deputado Cesar Valduga; 

0148/2016, 0149/2016, 0150/2016, 0151/2016, 

0152/2016, 0153/2016, 0154/2016, 0155/2016, 

0160/2016, 0161/2016 e 0162/2016, de autoria do 

deputado Deka May; 0156/2016 de autoria do 

deputado Darci de Matos; 0157/2016 de autoria do 

deputado Neodi Saretta; 0158/2016 de autoria do 

deputado Leonel Pavan; 0159/2016 de autoria do 

deputado Gean Loureiro; 0163/2016 de autoria do 

deputado Rodrigo Minotto.    

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) - Suspende 

a sessão por até dez minutos para que possa usar a 

tribuna o sr. Lucimar Antonio Salmória, prefeito 

municipal de Abdon Batista, para divulgar e 

apresentar a rainha e princesas da festa de 

aniversário do município. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Explicação Pessoal. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 



DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Cumprimenta 

o prefeito do município de São Domingos pelo êxito 

da feira realizada na localidade, mostrando o 

potencial e o crescimento da região, especialmente 

na área da agricultura familiar.  

 Declara que muitas vezes criticou na tribuna o 

péssimo estado das rodovias catarinenses, e agora 

vem cumprimentar o governo federal e o Dnit pelos 

importantes investimentos realizados na 

recuperação da BR-282, informando que nos próximos 

dias toda a rodovia estará recuperada. Enfatiza 

que continuará com as cobranças relativas às BRs-

163 e 158. 

 Manifesta-se sobre o momento delicado vivido 

pela economia e a política brasileira, frisando 

que o mundo vive uma crise econômica e que a crise 

central no Brasil é política.  Afirma que está em 

curso a perspectiva de impeachment da presidenta, 

argumentando que destituir um governante sem prova 

de crime é golpe. Enfatiza sua posição ao lado da 

população na luta pela democracia e pelo direito 

dos trabalhadores.  [Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Relata sua 

participação na assembleia geral da União de 

Parlamentares Sul-Americanos e do Mercosul (UPM), 

onde foram tratados assuntos importantes, como as 

epidemias que assolam todos os países. Destaca a 

participação da ministra da Saúde da Província de 

Buenos Aires no evento, frisando que foram 

discutidas ações integradas para a prevenção de 

doenças e combate ao mosquito Aedes aegypti, bem 

como gerados protocolos.  

Acrescenta que, na área de preservação do meio 

ambiente, foi debatida a questão do Aquífero 

Guarani e do Rio Uruguai, destacando a existência 

do Fórum Permanente de Preservação e Uso Racional 

do Rio Uruguai, do qual foi escolhido vice-

presidente.  

Por fim, aborda a necessidade dos países que 

compõem o Parlasul de promoverem a eleição direta 

dos seus representantes para fortalecer tal órgão 

de integração.  

[Taquígrafa Salete]  



 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) - Cumprimenta 

o deputado Mauro de Nadal e os membros da comissão 

de Constituição e Justiça pela agilidade na 

análise do parecer do projeto do salário mínimo 

catarinense, que será reajustado em quatro faixas 

salariais. 

 Comunica que recebeu no gabinete uma comissão 

formada por vários representantes dos 

trabalhadores. Destaca que, graças ao consenso 

entre lideranças dos sindicatos patronal e 

laboral, foi possível haver o acordo com relação 

ao reajuste nas quatro faixas salariais. Espera 

que o projeto possa ser votado o mais rápido 

possível e que atenda às necessidades da população 

catarinense. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – Faz 

referência ao Projeto de Lei Complementar n. 

0001/2016, que tramita na Assembleia, que dispõe 

sobre o plano de cargos e salários dos servidores 

da secretaria de Justiça e Cidadania. Frisa que é 

uma reivindicação histórica dos agentes 

penitenciários e dos agentes socioeducativos. 

Relata que existe um problema para resolver em 

relação à equipe dos técnicos administrativos que 

atuam juntamente com os agentes e não estão 

contemplados no referido plano, salientando que o 

estado não teria perda significativa com a 

inclusão de tais profissionais, e defende que a 

área necessita da atuação de uma equipe 

multiprofissional. Entende importante a realização 

de uma audiência pública no sentido de que o 

governo contemple todos os profissionais que atuam 

no sistema.  

 

Deputado Dr. Vicente Caropreso (Aparteante) – 

Informa que será realizada no plenarinho uma 

audiência pública para debater o sistema 

socioeducativo de Santa Catarina, tendo como 

convidado o secretário da Casa Civil, dr. Nelson 

Antônio Serpa. [Taquígrafa:Elzamar] 

 



DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) - Faz 

referência ao plano de cargos e salários dos 

servidores da secretaria de Justiça e Cidadania 

(SJC). Declara que foi procurado por servidores da 

SJC que atuam no sistema prisional preocupados com 

as demandas da categoria, ressaltando que foi 

informado pela secretaria da Administração de que 

existe um plano à parte para tais servidores. 

Esclarece que tem grande interesse na aprovação do 

plano e na valorização dos profissionais do 

sistema prisional, que correm risco maior ou igual 

aos policiais que estão na rua, combatendo a 

criminalidade. 

Faz a apresentação de fotos de um assalto a 

banco ocorrido no município de Piçarras, que 

culminou com a prisão dos bandidos. Enfatiza a 

importância de valorizar os profissionais de 

segurança pública, afirmando a necessidade de leis 

rigorosas, de sentenças duras e de agentes com 

capacidade e motivados. Destaca que todas as 

funções dentro da Segurança Pública são 

fundamentais, desde agentes prisionais, técnicos 

administrativos, psicólogos e assistentes sociais.  

[Taquígrafa: Sara]  

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) - Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia subsequente, à hora regimental. 

[Revisão final – Taquígrafa: Cristiany] 

 

 


